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Ata da 34ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 
em 6 de maio de 2019. 

                                 Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, 14h41, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Capitão 

Alden, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, Júnior Muniz, 

Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell 

Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, 

Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, 

Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério 

Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, 

Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó 

(56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Pastor Tom e 

Eduardo Alencar justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir 

discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 

32ª e 33ª; Sessão Extraordinária - 6ª; Sessão Especial – 14ª; e o Termo de Abertura do dia 2/5/2019. 

Oradores inscritos – O Deputado Hilton Coelho informou que participou hoje pela manhã do ato 

público convocado pelo Reitor da UFBA em defesa da instituição, da liberdade do pensamento 

científico e contra a redução do orçamento, ressaltando que as universidades públicas produzem mais 

de 95% das pesquisas científicas realizadas no País. Criticou as ações e discursos adotados pelo 

Ministro da Educação para justificar os cortes orçamentários nas universidades federais, informando 

que tais ações atingirão a educação de maneira generalizada. Convidou os deputados para 

participarem da audiência pública convocada para o dia 7 de maio, às 11h, com o objetivo de debater 

a situação das universidades estaduais. A Deputada Olivia Santana elogiou a marcha ocorrida após 

um ato público em defesa da UFBA. Criticou as declarações depreciativas do Ministro da Educação 

em relação à UFBA, UnB e UFF e considerou o pensamento científico imprescindível para o 

desenvolvimento econômico e social. Mencionou outras universidades que sofreram cortes, avaliando 

que a sociedade civil e os políticos devem unir forças em defesa das instituições. Relembrou a luta 

em prol das cotas, ressaltou a importância da educação para o avanço da Nação e comunicou que 

protocolou um pedido de realização de sessão especial em defesa da universidade pública, gratuita 

e democrática, esclarecendo tratar-se de uma luta suprapartidária. O Deputado Jacó Lula da Silva 
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informou que visitou no final de semana as Cidades de Livramento de Nossa Senhora, Serra do 

Ramalho e Bom Jesus da Lapa para participar de eventos e debater políticas públicas e outros temas. 

Comentou o ato político realizado hoje pela manhã na UFBA, opinando que as políticas do Presidente 

Jair Bolsonaro na área da educação aumentam a exclusão social no País. O Sr. Presidente Nelson 

Leal anunciou a visita dos estudantes da Escola Municipal São Francisco de Assis, do Bairro de 

Valeria, participantes do programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Adolfo Menezes criticou a 

gestão do Presidente Jair Bolsonaro, considerando-o despreparado para governar o País, e o Ministro 

da Educação em razão do corte no orçamento das universidades federais, motivado por questões 

ideológicas. Abordou o aumento no índice de desemprego e a interferência dos filhos do Presidente 

Jair Bolsonaro na administração, avaliando que prejudicará o futuro do Brasil. O Deputado Robinson 

Almeida Lula homenageou o Município de Ibitiara e a administração do Prefeito Beto, destacando a 

criação do Disque-Ambulância para atender os munícipes. Saudou o povo de Paripiranga e a gestão 

do Prefeito Justino Neto, avaliando que as inovações na gestão pública têm desenvolvido o município, 

e saudou o Sr. Wilson, Vereador da Cidade, por ter promovido, pelo segundo ano consecutivo, a Copa 

Lula Livre. Condenou os atos do Ministério da Educação, avaliando que os cortes prejudicarão o 

funcionamento das universidades e cobrou dos órgãos competentes a elucidação das denúncias 

envolvendo familiares do Presidente e milícias do Rio de Janeiro. Por fim, prestou solidariedade aos 

funcionários demitidos da Rede Bahia. A Deputada Jusmari Oliveira detalhou a participação dela 

nessa manhã na Convenção do PSD que elegeu o Vereador Edivaldo Brito para a presidência do 

Partido em Salvador e comentou alguns dos temas abordados no evento, destacando o repúdio à 

redução do orçamento das universidades federais e a boa liderança do Senador Otto Alencar. Em 

questão de ordem a Deputada Olivia Santana lembrou o acordo firmado entre os Líderes do Governo 

e da Oposição, transformando a sessão ordinária do dia 8/5/2019 em sessão especial para discutir 

“Educação indígena na Bahia, direitos, valorização, identidade e cultura”. O Deputado Tom relatou o 

estado precário da malha rodoviária da Microrregião do Sisal, apelando providências urgentes ao 

Governo do Estado e ao Secretário de Infraestrutura. Criticou o gasto elevado do Governo estadual 

em propagandas. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, 

solicitação do Deputado Robinson Almeida Lula, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, às 

15h26, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Bobô, Dal, Fátima Nunes Lula, José de 

Arimateia, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira e Mirela Macedo (07). 
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